



В целях предупреждения проникновения на территорию РФ новой коронавирусной инфекции... временно ограничить движение через пункты пропуска на отдельных участках государственной границы Российской Федерации с Китайской Народной Республикой.

Распоряжение Правительства РФ от 30 января 2020 г. № 140-р (government.ru)

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ П3110, П2846)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Пятница, 31 января 2020 года

№ 17 (8801). www.oblgazeta.ru

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Берёзовский (I)	Австралия (IV)
Владивосток (III)	Италия (III)
Кемерово (III)	Кипр (III)
Красноярск (III)	Китай (III)
Москва (I, III, IV)	США (IV)
Омск (III)	Франция (IV)
Пермь (IV)	Швеция (IV)
Санкт-Петербург (IV)	а также Республика Крым (I)
Тюмень (III, IV)	Татарстан (III)
Ульяновск (IV)	
Хабаровск (IV)	

ЛЮДИ НОМЕРА

Павел Крашенинников



Председатель комитета Госдумы по госстроительству и законодательству выступил модератором круглого стола, где уральцы обсудили «Путинскую конституцию».

Сергей Сивков



Глава Серебрянской администрации сообщил, что в Нижнюю Ослянку вернулось электричество. Этого дня жители ждали 13 лет.

Валерий Брагин



Уроженец Лесного, наставник молодежной сборной России по хоккею назначен старшим тренером основной национальной команды.

Как правительство области «синхронизировано» с федеральным

Ольга КОШКИНА

Январь запомнится россиянам тем, что правительство Дмитрия Медведева в полном составе ушло в отставку, и под руководством нынешнего премьер-министра страны Михаила Мишустина был сформирован новый кабинет министров. Властям Свердловской области предстоит оперативно выстроить рабочее взаимодействие с новым составом федерального кабинета. Но как происходит такая «синхронизация», если количество и функционал министерств на федеральном и региональном уровнях отличаются?

Общая практика

Во многих регионах можно найти примеры, когда функции одного федерального министерства распределены между двумя-тремя ведомствами. Или когда название регионального министерства расширяют или уточняют. Так, в Республике Крым действует министерство курортов и туризма, в ХМАО-ЮГРА – отдельный департамент проектного управления (депроект). В Свердловской области такие примеры тоже есть. На уровне страны – Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ, а у нас – министерство строительства и развития инфраструктуры и министерство энергетики и ЖКХ.

Несоответствие структуры федерального и региональных правительств связано ещё и с тем, что некоторые федеральные министерства просто бессмысленно дублируются в отдельных регионах.

Скажем, нет необходимости создавать на территориях министерства обороны, министерства внутренних дел или министерства иностранных дел. И уж точно ни к чему в каждом субъекте страны своё министерство по развитию Дальнего Востока и Арктики.

Скажем, нет необходимости создавать на территориях министерства обороны, министерства внутренних дел или министерства иностранных дел. И уж точно ни к чему в каждом субъекте страны своё министерство по развитию Дальнего Востока и Арктики.

Проблемы нет

– Взаимодействие федеральных и региональных министерств в основном выстраивается вокруг реализации госпрограмм. За каждой госпрограммой закреплено своё ведомство, – пояснил первый заместитель руководителя аппарата губернатора и правительства Свердловской области **Вадим Дубичев**. – Если, например, на федеральном уровне проводят совещание по программе переселения ветхого и аварийного жилья, в которой участвует и Свердловская область, то от региона на него поедет представитель закреплённого за аналогичной программой отраслевого министерства – в данном случае минЖКХ. Поэтому вопроса несогласованности органов власти разных уровней из-за того, что у них разные названия, не может возникнуть в принципе.

Правительство Российской Федерации	Правительство Свердловской области
На самых верхних этажах – всё одинаково: есть руководитель правительства, первый заместитель и 8 просто заместителей (один из которых – руководитель аппарата)	
Министерство здравоохранения (Михаил Мурашко)	министерство здравоохранения (Андрей Цветков)
Министерство культуры (Ольга Любимова)	министерство культуры (Светлана Учайкина)
Министерство природных ресурсов и экологии (Дмитрий Кобылкин)	министерство природных ресурсов и экологии (Алексей Кузнецов)
Министерство промышленности и торговли (Денис Мантуров)	министерство промышленности и науки (Сергей Пересторонин)
Министерство науки и высшего образования (Валерий Фальков)	министерство образования и молодёжной политики (Юрий Биктуганов)
Министерство просвещения (Сергей Кравцов)	
Министерство по развитию Дальнего Востока и Арктики (Александр Козлов)	В состав правительства входит мэр Екатеринбурга (Александр Высокинский), так что всё аналогично
Министерство сельского хозяйства (Дмитрий Патрушев)	министерство АПК и потребительского рынка (Дмитрий Дегтярёв)
Министерство спорта (Олег Матыцин)	министерство физической культуры и спорта (Леонид Рапопорт)
Министерство строительства и ЖКХ (Владимир Якушев)	министерство строительства и развития инфраструктуры (Михаил Волков)
Министерство энергетики (Александр Новак)	департамент государственного жилищного и строительного надзора (Алексей Россолов)
Министерство транспорта (Евгений Дитрих)	министерство энергетики и ЖКХ (Николай Смирнов)
Министерство труда и соцзащиты (Антон Котьяков)	министерство транспорта и дорожного хозяйства (Василий Старков)
Министерство финансов (Антон Силуанов)	министерство социополитики (Андрей Злоказов)
Министерство экономического развития (Максим Решетников)	министерство финансов (Галина Кулаченко)
Министерство внутренних дел (Владимир Колокольцев)	министерство инвестиций и развития (Виктория Казакова)
Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций (Максут Шадаев)	министерство экономики и территориального развития (и.о.министра Татьяна Гладкова)
Министерство по делам ГО и ЧС (Евгений Зиничев)	министерство общественной безопасности (Александр Кудрявцев)
Министерство иностранных дел (Сергей Лавров)	
Министерство обороны (Сергей Шойгу)	
Министерство юстиции (Константин Чуйченко)	

Количество подразделений правительства
21 : 19

Количество членов правительства
31 : 28

ИСТОЧНИК: GOVERNMENT.RU

ИСТОЧНИК: MIDURAL.RU



Анатолий Чубайс (справа) и Евгений Куйвашев в ходе осмотра нового комплекса активно обсуждали дальнейшее сотрудничество РОСНАНО и Свердловской области

На СТЗ запустили новый комплекс термообработки

Михаил ЛЕЖНИН

Вчера в Полевском на Северском трубном заводе (входит в ТМК) ввели в эксплуатацию новый комплекс термической обработки труб. С запуском нового производства на заводе создано ещё 110 рабочих мест. Как сказал на церемонии открытия губернатор **Евгений Куйвашев**, объект имеет большое значение для экономики региона.

Комплекс термообработки позволит расширить выпуск продукции для нефтегазовых компаний, необходимой во время работы в жестких геологических и природно-климатических условиях. Высококачественные бесшовные трубы нужны для разработки трудноизвлекаемых запасов, для бурения скважин в агрессивных средах, в районах Крайнего Севера.

Максимальная мощность комплекса – 300 тысяч тонн в год. Это в два раза больше производительности действующих в цехе двух линий термической обработки. Стоимость проекта оценивается в 5 млрд рублей.

Важно, что в новый комплекс входит блок очистных сооружений с водоподготов-

кой и оборотным циклом водоснабжения. Это позволяет повторно использовать до 20 млн кубометров очищенной воды. Предполагается, что таким образом снизится водозабор из реки Чусовой (источника питьевого водоснабжения Екатеринбург) и зависимость Свердловской области от необходимости перекачки воды из Нязепетровского водохранилища.

На церемонии также присутствовали председатель совета директоров ТМК **Дмитрий Пумпянский** и председатель правления «РОСНАНО» **Анатолий Чубайс**. Последний рассказал, что инвестпроект предприятие запуская совместно с госкорпорацией, которую он представляет.

– Термоотдел, который сегодня запущен, по сути, превращает продукцию стана в нанопродукцию. И это не просто высокие технологии, это то, что очень востребовано потребителями, – сказал Анатолий Чубайс.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

1992 «Областной газете» 30 ЛЕТ

«ЗА ВЛАСТЬ СОВЕТОВ» СМЕНИЛА НАЗВАНИЕ
С начала года, предупредив читателей заранее о смене имени, начала выходить «Областная газета» (и сразу же на внутренних страницах замелькала аббревиатура «ОГ»). Правда, ещё долго редакция искала уточняющие варианты географической принадлежности издания. «Областная газета. Екатеринбург», «Областная газета. Из Екатеринбурга», «Областная газета. Екатеринбургские ведомости». В титуле менялся шрифт, его размер. Неизменным оставался узнаваемый графический элемент – решётка Исторического сквера.

А НАМ РАСХЛЕБЫВАТЬ?
Под броским заголовком «Татищев построил, Геннин назвал, большевики переименовали, а нам расхлебывать» газета публикует полемику по поводу возможного переименования области.

ПЕРВЫЕ СОБОРЫ
Они появились сначала в Асбесте и Алапаевске. Как правило, это были журналисты местных газет, которые начали сотрудничать с новым областным изданием.

«МЕНЯЮ «МАЛЮТКУ» (новая, в упаковке) НА ПЫЛЕСОС»
В марте появляется первая подборка бесплатных читательских объявлений (для этого газета публиковала купон-бланк). С разделами «Обмен квартирами», «Продам», «Куплю», «Ищу работу» и т. д. целая полоса объявлений с завидной регулярностью выходила в свет. Уральцы решили свои проблемы: газета, возможно, таким образом повышала рейтинг востребованности у читателя.

«МЫ ОБЕЩАЛИ СДЕЛАТЬ ГАЗЕТУ ПОЛЕЗНОЙ»
Выполняя своё обещание, данное читателям в начале года, газета заводит рубрику «В копилку огородника». Первая публикация – о выращивании здорового картофеля. Со временем рубрика изменит название на – «Десять соток».

СРОЧНО В НОМЕРЕ!
Привычный ныне в прессе гриф появился в «ОГ» впервые в апреле. Под ним – открытое обращение главы Берёзовского к правительству области. Газета сознательно взяла на себя задачу сообщить с мест об общественно значимых проблемах, требующих вмешательства власти.

«МЫСЛИ НАТОЩАК»
С августа становится регулярной эта рубрика с юмористическим уклоном. Её главный автор – известный писатель-сатирик наш земляк **Герман Дробиз**. Его дружба с «Областной» продлится долгие годы.

ВАУЧЕР. ЧТО ДЕЛАТЬ?
Разовые консультации для читателей на злобу дня, появившиеся в октябре, уже в ноябре становятся регулярной полосу-бюллетенем «Приватизация». На этой тематической странице 11 ноября вышла первая в «ОГ» инфографика.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

